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1. Klassificering av kostnader - varfér &r definieringen beroende av kalkylsituationen.

2. Redogor for vad som menas med “kalkyler for sarskilda beslut”.

3. FEtt bolag funderar pa att verga fran traditionell palaggskalkylering till ABC-kalkylering. Bolagets
ledningsgrupp diskuterar drendet. Controllern har tagit fram en kalkyl som visar
tillverkningskostnaden enligt de tva olika kalkylmetoderna fér tva olika arbeten A och B.
Tillverkningsvolymerna for Arbete A &r 10 och Arbete B &r 200.

Foretagets direkta kostander bestér av material- och I6nekostand. Traditionellt har bolaget
fordelat indirekta kostnaderna enligt ett omkostandspalégg pa 115€ per arbetstimme.
Arbetstimmarna per arbete &r 25 fér arbete A och 375 for Arbete B.

Enligt den nya kalkylmetoden har omkostnaderna férdelats med hjélp av ABC-metoden.
Tabellen nedan finns information dver tillverkningskostanden for arbete A och B enligt den
traditionella paldggskalkylen och den nya ABC-metoden.
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Hialp controllern att férklara for ledningsgruppen varfér kalkylernas (“traditionell kalkyl” och

ABC-kalky!) tillverkningskostnad avviker fran varandra. Varfér blir tillverkningskostnaden s&

olika mellan kalkylerna?




TRADITIONELL KALKYL
. Arbete A Arbete B
Direkt Material 9700,00 | 59900,00
Direkt L6n - 750,00 11 250,00
TO 2 875,00 43 125,00
Tillverkningskostnad tot. 13 325,00 114 275,00
Tillverkningskostnad/ST 1332,50 571,38
ABC-Kalkyl Arbete A Arbete B
Direkt Material 19700,00 59900,00
DirektLon 970,00 11250,00
Omkostnad S e
Materialhantering 200,00 800,00
Omstéllning - 4000,00 | 12000,00
Frésning 300000 | 2100000
Slipning 400,00/ 1600,00
Testning 100,00 2 900,00
Tillverkningskostnad 18 370,00 109 450,00
Tillverkningskostnad/ST 1837,00 547,25

Nedan finns information 6ver ABC-kalkylens aktivitetsvolymer och ABC-palagg

Aktivitet

Fordelningsbads

ABC-paldgg
(omkostandspéligg)

Materialhantering Antal delar 0.40€
Omstélining Antal omstéllningar 0.20€
Frasning Antal maskintimmar 20€
Slipning Antal delar 0.80€
Testning Antal testningar 15€

Omkostander kan fordelas till ett kalkylobjekt p& basen av tre olika kriterier: hur orsak/verkan,
nytta och bérkraft. Vad menas med dessa kriterier?
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5. Foretaget tillverkar fardiga fruktsallader (fruktmix). Féljande standardkostnader géller vid en
tillverkning av 80 kilo fruktmix . Notera att for att tillverka 80 kilo fruktmix kravs det 100 kilo
frukt. Notera dven att frukten gar in i tillverkningsprocessen direkt och inget lager finns.

Standard Per kilo Totalt
50 kilo druvor 1.00€ 50€
30 kilo vattenmelon 0.50€ 15€
20 kilo apelsiner 0.75€ | 15€

Controllern utrdkningar visade att i November 2012 gick det at féljande kvantiteter fér att
tillverka 54 000 kilo fardig fruktmix.

Forverkligade mangder Totalt

36 400 kilo druvor 32 760€

18 200 kilo vattenmelon 10920€

15 400 kilo apelsiner 10 780€

70 000 kilo tot. 54 460€ tot.

A) Utfor avvikelseanalys, dar ni raknar totalavvikelsen och de enskilda pris- och
kvantitetsavvikelserna.

B) Diskutera syftet med standarder.

6. En Revisionsbyra erbjuder revisions- och konsulttjdnster. Revisionstjdnsterna bestar av revison
av Noterade - och Icke-noterade foretag. Konsulttjansterna bestar av Skatteradgivning och
Strategikonsultering. Forséljningsintdkterna for revision av noteradebolag uppgar till 3 500 000€
och icke-noterade foretag uppgar till 3 000 000€. Medan intdkterna for skatteradgivning uppgar
till 4 000 000€ och Strategikonsultering 3 800 000€. De rorliga och fasta sdrkostnaderna &r:

Rorliga sdrkostnader Fasta Sarkostnader ;
Revision av Noteradeforetag 100 000€ 2000000€ | © “r moo
Revision av Icke-noteradeforetag 50 000€ 1100 000€ | &+ e e
Skatteradgivning 500 000€ 2000 000€ | *°° ~er
Strategikonsultering 600 000€ 1500000€ |~ =

Utbver de ovan ndmnda kostnaderna har bolaget kostnader i form av lokalhyra och hyran uppgar till
800 000£ for Revisionstjansterna och 700 000€ for Konsulttjinsterna. Utdver har bolaget samkostnader i
form av administration, reklam etc, vilka uppgar till 1 000 000%€.

A. Uppgér en bidragskalkyl i from av en steg-kalkyl som visar de olika bidragsnivéerna.
B. Analysera svaret: bidragsnivderna, vilken tjéinst och tjéinstegrupp ger det hégsta bidraget?
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